

# Gömbök

VASÁRNAPONKÉNT MEGJELENŐ POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Fotógépek és cikkek,  
KOZMETIKAI  
különlegességek  
↓ Bördíszműárak, ↓  
↓ Gumiharisnyák ↓  
**Glasernál.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
MASARYK-TÉR 9.

Lapzárás csütörtökön este. — Kéziratok vissza nem adtnak.

FŐSZERKESZTŐ

MÁRKUS LÁSZLÓ

ELŐFIZETÉSI DIJAK: Egy évre 48 K, félévre 24 K,  
negyedévre 12 korona. — Egyes szám ára 1 korona.

Hirlapjegy engedélyezve a postaigazg. 57,433—III—21. sz. rendeletével.

## A községi választás elé.

Minden magyar készüljön föl a községi választásra. — Ki magyarnak vallja magát, nem habozhat, melyik listával szavazzon. — Sorsunk függ a községi választás eredményétől. — Vigyázatok, tévedésbe ne esetek!

December 4-én az urnák elé járul Rimaszombat választó polgársága, hogy a kormánybiztosságtól megszabadulva, megválassza új képviselőtestületét.

Városunk magyarságának s a város egész lakosságának életében jelentős és fontos esemény ez s egyikünknek sem lehet közömbös az, hogy a város ügyeinek intézése kiknek, milyen képviselőtestület kezébe kerül. Ez a sokat szenvedő kis város lakosságának abszolút többségét a magyarok teszik, első sorban tehát minket érdekel városunk sorsa és az új képviselőtestület összeállítása, amelynek éppen azért, mert a lakosság s a választó polgárság tulnyomó részét mi alkotjuk, tulnyomó részben magyarokból, a magyarok listáján jelöltek közül kell állania.

Hogy ezt elérhessük, első és legfőbb kötelességünk az egy táborba való gyülekezés s ebben az egy magyar táborból való felvétel a választási urnákhoz. Szent nemzeti kötelességünk, hogy a magyar egységet senki által megbontani ne engedjük s a magunk sorsát intéző nyugalommal és elszánttsággal utasítsunk vissza minden erre irányuló kísérletet és egységesen adjunk mandátumot városunk jövő képviselőtestületének, mert az a magyar, aki titkos választáson akár gyávaságból, akár vélt érdekből nem a városi magyar párt listájára szavaz, nemcsak árulója a magyarságnak, de vét nemzete, a város magyar lakossága és saját maga ellen is. Hiszen mindenki jól tudja, hogy ilyenkor mily nagy mérvben indul meg az ellenünk való ármánykodás azok részéről, akiknek nincs nagyobb, hőbb kívánságuk annál, minthogy ezt a még mindig gerincesen álló magyartöbbségű kis várost elmagyartalanítsák, a magyarságot itt is kisebbséggé törpítsék.

Régi megállapítás az, hogy mindegyik párt amely nem kifejezetten magyar párt, a kormánypártok irányítása alatt áll, még azok is, amelyek egyenesen a magyarság megtévesztésére a lista fejére oda bigyesztik nagy lelkiismeretlenséggel a „magyar” jelzést s az ilyen álmagyar pártok egytől-egyig idegen, kormány hatalmi, tehát nem magyar érdeket szolgálnak.

Ezért a magyar hiszékenység megtévesztésére csalogatóul nem a kormányt híven támogató más nemzetiségűeket, hanem magyarokat tolnak maguk helyett előtérbe. Akik vagy álmagyarok, vagy félmagyarok, vagy az ugynevezett „szinténmagyarok”. Álmagyarok az olyan polgártársaink, akik sem nyelvben, sem lélekben nem magyarok, de a korteshordón magyarul szónokolnak. Félmagyarok azok, akik — a saját meghatározásuk szerint — nyelvben magyarok, de lélekben csehszlovákok. A „szinténmagyarok” pedig azok a magyar testvéreink, akik nyelvben is, lélekben is magyarok ugyan, de ezt a politikamentesség szintelen köpenyével szeretnék elkendőzni, eltagadni a világ előtt és ezzel a „politikamentes” disszidenciával a magyarság táborát gyengítik csak azért, hogy a nem-magyar pártok helyzeti energiáját fokozzák.

Ezek nincsenek velünk s aki nincs velünk, az ellenünk van!

Az ilyen ellenünk, a magyarság ellen fordulónak ne üljön föl senki se, aki igaz magyarnak vallja és érzi magát és ne higgyen senki se semmiféle csalogató, ígérgető szónak, hiszen mindenki tudja, hogy az ilyenkor tett ígéretek soha sem váltanak be semmit sem s az így netalán elcsent magyar szavazatok erejét az összmagyarság ellen játszik ki a hatalom birtokosai. De ha ígérgetnek is, mit is adhatnának, mikor maguk is szűkölködnek, a nincsből, a semmiből valamit adni pedig lehetetlen. Megfélemlitenek? Mivel? Hisz sorsunk, életünk a mainál mostohább már igazán nem lehet. De föltéve, hogy az árulásért adhatnának is valamit: ki akar nemzete, faja árulója, megvetett gyászmagyar lenni? Kinek kell judáspénz s ki fél az egységes magyar táborban megvívni a magyarság harcát? Az itteni magyarságnak nincs mit félnie attól, hogy büszkén leszavaz a városi magyar párt listájára: csak hadd lássa meg ország-világ, hogy itt a magyarság él és egységesen magyar!

Dobbanjon meg hát minden magya anya szülte igaz magyarnak a szíve az egységes összefogásra, hogy a magunk sorsának intézésével józan eszünket, nemzetünkhöz, nyelvünkhöz, kulturánkhöz való ra-

gaszkodásunkat megőrizve adjuk le szavazatunkat a városi magyar pártra, amely olyan megbízható, állhatatos és gerinces magyar embereket kíván a képviselőtestületbe küldeni, akik a város és a magyarság érdekeit mindenki szem-

ben megvédeni készek és nem árulják el nemzetüket s nem bocsájtják áruba nemzeti érzésüket. Sorsunk függ a községi választás eredményétől, magyarok vigyázatok, tévedésbe ne esetek!

## A csehszlovák szociáldemokrata párt magyar tagozata.

Irta: Dr. TÖRKÖLY JÓZSEF nemzetgyűlési képviselő.

Erről a címről beszélni kell! Mert ezzel a címmel tévesztettek meg Rimaszombatban és másutt sok jóhiszemű magyar embert! Meg kell ismertetni a megtévesztett rimaszombati és másutt való magyar emberekkel a tévedésüket és ha a tévedésük ismerete dacára is megmaradnak ott, ahová a megtévesztők vezették őket, akkor ne csodálkozzanak azon, ha az igazi magyarság őket nem fogja többé magyar testvérukné tekinteni! Még van idő és mód a vizsztatérésre!

A csehszlovák szociáldemokrata politikai párt internacionalista, nemzetközi! Vagyis nem törődik azzal, hogy a Csehszlovák Köztársaságban magyarok is vannak! A Marx tanai nem törődnek a nemzetiségi, illetve nemzeti kérdéssel! A haza, a szülőföld, a szociáldemokrata pártfelfogás szerint semmi jelentőséggel nem bír! A szociális kérdések közé szentítjük nem tartoznak azoknak a fájdalomnak a megszüntetése, amelyeket egy nép nemzeti életének megsemmisülése vagy megcsönkulása következésként szenved! Szerintük a szociális igazság nem követeli, hogy a Csehszlovák Köztársaság magyar nemzeti kisebbsége magyar nemzeti életet élhessen!

A csehszlovák szociáldemokrata párt minden magyar nemzeti kérdést elutasít magától, mert az elvi álláspontját nem akarja gyöngíteni. Az elvi álláspontja pedig a világ proletárjait akarja egyesíteni, a mai társadalmi rend szétbontására, a magántulajdon megsemmisítésére, a nagy összeomlás megteremtésére. A csehszlovák szociáldemokrata párt a kommunizmus előkészítője. És ez az elvi álláspont az egész pártra, a taktikai célból alakult tagozatra is kötelező.

A csehszlovák szociáldemokrata pártnak nem lehet olyan tagozata, amely ezzel a kitűzött céllal szemben ellentétes álláspontot foglalhatna el. Legfeljebb arról lehet szó, hogy megjelöljük a „magyar tagozat” meghatározással azt, hogy vannak olyanok is a csehszlovák szociáldemokrata pártban, akiknek az anyanyelvük magyar. Tehát ez a megjelölés csak a magyar anyanyelvre vonatkozik, de nem a magyar nemzeti érzésre.

A magyar tagozat névvel jelölt csehszlovák szociáldemokratáknak éppen úgy nincs hazájuk, mint a cseh anyanyelvű cseh-szociáldemokratáknak! Nekik semmi se szent, ami honi és még a szülőföld se jelent semmit a nemzetközig mellett. Az a magyar, aki az ilyen magyarnak nevezeti tagozatba lép, el kell hogy hajtsa magát a magyarságnak, le kell vetkőznie a magyar nemzeti érzését. Aki ilyen tagozatba öntudatosan lép be, az megszünt magyar lenni!

De a csehszlovák szociáldemokrata párt kormánypárt! A kormánypárt pedig azt akarja, hogy Rimaszombatban napról-napra kevesebb legyen az igazi magyar.

A népszámlálás is ezt bizonyítja. Azt akarja a kormánypárt, hogy aki magyarnak született is, legyen csehszlovák. Alakuljon át csehszlovákká, hagyja el a multat, tagadja meg a sirokban nyugvó kedveseit és a gyermekeit csehszlovákká nevelje, akinek a lelkéből a magyar nemzeti érzés már teljesen hiányzik. A magyar várost csehszlovák várossá akarják átforgálni, ahol a lakosok többsége csehszlovák! Azt a várost, amelynek minden röge magyar, csehszlovák önkormányzat alá akarják venni, amelyből kiszorítják lassanként a magyart!

Az a magyar származású polgár tehát, aki a csehszlovák szociáldemokrata párt magyar tagozatába lép, az azt vállalja, hogy a kormánypártot segíti elnemzetlenítő céljában, segíti abban a törekvésében, hogy Rimaszombat megszűnjön magyar város lenni, hogy az önkormányzata ne az őslakosok, de a csehszlovákok kezébe kerüljön, hogy a magyar többség mesterségesen vagy tényleg tűnjön el. Vagyis szembe kerül a magyar kötelességgel! Megbontja a magyar többséget! Elárulja a saját nemzetét, városát, annak jövőjét!

Az, hogy egy magyar ember csehszlovák kisebbséget jelentő pártokkal fog össze, le nem tagadható bizonyítéka annak, hogy azt nem magyar célok és nem magyar érzések vezetik! És az a csehszlovák szociáldemokrata tagozat, amely a „magyar” nevet használni meri, a „magyar” jelzést az idegen célok szolgálatába szegődés elkendőzésére használja. Ez a megtévesztés legkiáltóbb eszköze.

De bizonyíték az is, hogy itt, a megtévesztés egész a gimplifogásig megy. Jóhiszemű magyar embertől hallottuk, akiket megfogtak a tagozatnak, hogy a magyar tagozat nem fog kapcsolni csak a magyar pártokkal. És ezt elhittették velük. Elhallgatták, hogy tiszta csehszlovák szociáldemokratapárti jelölő lista is van. És hogy ez kormánypárti lista. Tehát lehetetlen, hogy a magyar tagozat a csehszlovák szociáldemokrata kormánypárttal szemben az ellenzéki magyar pártokkal szavazzon! És elhallgatták előtte, hogy megvan már a pakli: a csehszlovák szociáldemokratapárt magyar tagozata a csehszlovák kormánypártokkal kapcsol. Mert csak így lehet megkísérelni a magyar többség megszüntetését.

Nekünk kötelességünk megtévedt, helyesebben megtévesztett, jóhiszemű magyar testvéreink előtt mindezeket feltárni, hogy futva-futhassanak még az elől a szörnység elől, amit nemzetárulásnak neveznek. Mert csak egy bűn van, amit megbocsátani soha sem lehet: a nemzetárulás!

Magyar testvérek! maradjatok hűek mind halálig a magyarságotokhoz, a szülőföldetekhez!!!

Minden vasárnap délután 4 órai Tea az Ipartársulati székházban.  
Házi zenekar.





